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PROVA   A 
 
1) Per bilancio idrico negativo si intende che: 
A. non esiste un bilancio idrico negativo 
B. le uscite sono maggiori delle entrate 
C. le uscite sono uguali alle entrate 
 
2) La soluzione di glicerolo è una soluzione: 
A. isotonica 
B. ipertonica 
C. normotonica 
 
3) Dov’è situata la valvola mitralica: 
A. tra atrio sinistro e ventricolo sinistro 
B. tra ventricolo destro e arteria polmonare 
C. tra atrio destro e ventricolo destro 
 
4) La Legge 42/99 riguarda: 
A. l’individuazione della figura e del relativo profilo professionale dell’Infermiere 
B. le disposizioni in materia di professioni sanitarie, abrogazione del mansionario 
C. il Contratto Collettivo Nazionale Lavoro  
 
5) Tra i segni/sintomi caratteristici di una crisi ipertensiva vi possono essere: 
A. epistassi, poliuria, febbre 
B. epistassi, vertigine, cefalea 
C. epistassi, cefalea, febbre 
 
6) Cosa si intende per afasia: 
A. incapacità di ripetere gesti motori finalizzati appresi precedentemente 
B. perdita della capacità di esprimersi o di capire la parola 
C. cecità di una parte del campo visivo in uno o in entrambi gli occhi 
 
7) La rachicentesi è una procedura usata per: 
A. l’estrazione di liquido pleurico 
B. l’estrazione di liquido pericardico 
C. l’estrazione di liquido cefalorachidiano 
 
8) Il processo xifoideo fa parte: 
A. delle ossa del piede 
B. delle ossa dello sterno 
C. delle ossa della mano 
 
9) Quale dato antropometrico deve rilevare l’infermiere nell’assistenza pre e post esecuzione della 

paracentesi: 
A. circonferenza addominale 
B. superficie corporea 
C. plica cutanea 
 



 

10) Frequenza cardiaca 127 battiti per minuto e frequenza respiratoria 25 atti/minuto, configurano 
un quadro di: 

A. tachicardia e tachipnea 
B. tachicardia e bradipnea 
C. bradicardia e bradipnea 
 
11) Il D.M. Sanità 739/94 definisce: 
A. il Codice Deontologico dell’Infermiere 
B. l’abrogazione del Mansionario dell’Infermiere 
C. il Profilo Professionale dell’Infermiere 
 
12) Lo shock ipovolemico si accompagna: 
A. ad aumento della pressione arteriosa 
B. ad apnea 
C. a diminuzione della pressione arteriosa 
 
13) Quanti lobi possiede il polmone sinistro: 
A. due 
B. uno 
C. tre 
 
14) Se una persona giace supina con la testa più bassa dei piedi di circa 30°- 40°, sta assumendo la 

posizione: 
A. di Fowler 
B. di Trendelenburg 
C. di Heimlich 
 
15) Si può definire una situazione di anemia: 
A. la riduzione dei valori di emoglobina (Hb) 
B. l’aumento dei globuli rossi 
C. la riduzione dei globuli bianchi 
 
16) Quale tra queste è l’unica arteria che trasporta sangue venoso: 
A. mesenterica 
B. polmonare 
C. femorale 
 
17) In una Soluzione Fisiologica, qual è la percentuale di Cloruro di Sodio presente: 
A. 0,8% 
B. 0,9% 
C. 8% 
 
18) La sonda di Sengstaken Blakemore viene usata: 
A. nell’alimentazione enterale 
B. nel sanguinamento delle vene esofagee 
C. nel caso di avvelenamento 
 
19) Quali sono i sintomi della iperglicemia: 
A. poliuria, polidipsia, secchezza delle mucose e della cute 
B. calo ponderale, vertigini 
C. vertigini, sudorazione, tremori 
 
20) Il tessuto cardiaco responsabile della contrazione cardiaca è: 
A. il pericardio 
B. il miocardio 
C. l’endocardio 
 


